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Enquête BVA-Salesforce pour la Presse Régionale et Orange réalisée par Internet du 8 

au 10 juillet 2016.

Échantillon de 936 personnes inscrites sur les listes électorales, issues d’un échantillon

représentatif de 1001 Français âgés de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas appliquée aux

variables suivantes : sexe, âge, profession de la personne de référence du ménage, région

et catégorie d’agglomération.

Les intentions de vote qui figurent dans ce rapport reposent, pour chaque hypothèse, sur la base

des personnes inscrites sur les listes électorales, certaines d’aller voter et ayant exprimé une

intention de vote.

Les résultats d’intentions de vote ne constituent pas un élément de prévision du résultat

électoral. Ils donnent une indication significative de l’état du rapport de forces à un 9 mois du 1er

tour du scrutin, en fonction des différentes hypothèses envisagées pour le 1er et le 2nd tours.
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La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur 

son service de communication en ligne .



TAILLE DE 

L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes

aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille

de l’échantillon considéré.

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est 

égale à 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.

Dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 3,6. Le pourcentage 

a donc 95% de chance d’être compris entre 16,4% et 23,6%.
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+1 à +2 pts* selon 

les hypothèses

MARINE LE PEN

LA MENACE

TERRORISTE

LA CRISE DES 

MIGRANTS
LE PROJET DE

LOI TRAVAIL

le score le plus élevé 

pour Les Républicains 

devant Nicolas 

Sarkozy (23%, +2 pts)

ALAIN JUPPÉ

= à -0,5pt* selon les 

hypothèses

FRANÇOIS 

HOLLANDE
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*Rappel – Juin 2016 : sondage BVA-Salesforce-Orange-Presse Régionale réalisé du 10 au 12 juin 2016

LES MOUVEMENTS 

SOCIAUX

-0,5 pt à -1 pt* pour 

chaque hypothèse

JEAN-LUC 

MELENCHON
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Alors que, dans notre vague du mois de juin, Jean-Luc Mélenchon et les candidats d’extrême gauche bénéficiaient de l’accentuation

de la crise sociale, la perte de vitesse des mouvements sociaux à l’approche de la pause estivale semble enrayer leur progression.

Globalement, c’est tout le bloc de gauche qui apparaît en difficulté, au profit notamment de la droite la plus forte : Marine Le Pen est

la candidate qui progresse le plus dans notre enquête, tout comme Nicolas Sarkozy dans l’hypothèse où il serait le candidat des

Républicains.

Dans l’une comme l’autre de nos hypothèses de 1er tour, la présidente du Front national apparaît toujours

en mesure de se qualifier pour le second tour de l’élection présidentielle et renforce même sa position.

Dans l’hypothèse où Nicolas Sarkozy représenterait la droite à l’issue de la primaire, elle arriverait

toujours en tête du premier tour, 6 points devant lui, avec un score de 29% des voix (+1 point depuis juin).

Cet écart s’est néanmoins légèrement réduit depuis la dernière vague car parallèlement, Nicolas Sarkozy

progresse de 2 points à 23%. Face à Alain Juppé, elle se qualifierait toujours en 2ème position, mais

progresse de 2 points : elle recueillerait 28% des suffrages exprimés (+2 points) contre 36% pour le maire

de Bordeaux (stable).

Alain Juppé demeure le seul candidat capable d’arriver en tête au premier tour devant Marine Le Pen

qu’il devance de 8 points, dans la lignée de nos précédentes vagues d’enquête, même si l’écart entre eux

se resserre. Il recueillerait 36% des voix, comme au mois de juin. Nicolas Sarkozy, pour sa part, voit les

intentions de vote à son égard progresser de 2 points (23% contre 21% en juin). Rappelons qu’il est testé

aux côtés de François Bayrou (contrairement à l’hypothèse « Alain Juppé ») qui se stabilise à un bon

niveau (13%), alors qu’il est peu présent médiatiquement actuellement.
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En attendant d’en savoir plus sur la primaire ouverte à « la gauche de gouvernement », nous ne testons qu’un seul candidat socialiste,

celui qui apparaît le plus légitime aux yeux des sympathisants socialistes (comme le montre notre sondage)… même si, quelle que soit

l’hypothèse testée, l’actuel président de la République semble de moins en moins en mesure de se qualifier pour le second tour.

Opposé – à droite – à Alain Juppé, il arriverait toujours en 3ème position, et toujours à égalité avec Jean-Luc Mélenchon. Tous deux

perdent 0,5 point à 13,5% par rapport au moins de juin. Dans l’hypothèse d’un premier tour proche de celui de 2012 dans sa

configuration, Nicolas Sarkozy représentant son parti, l’actuel président de la République arriverait en 3ème position également, à égalité

avec Jean-Luc Mélenchon et François Bayrou. Tous trois sont crédités de 13% des intentions de vote.

En parallèle, et alors que le parti EELV est en plein questionnement sur une potentielle candidature, suite au renoncement de Nicolas

Hulot, le score de Cécile Duflot se situe à 2% des suffrages exprimés dans les deux hypothèses testées. Il baisse même d’1 point dans

l’hypothèse où Nicolas Sarkozy représenterait la droite.

Alors que le leader du Parti de Gauche était sorti renforcé de la précédente séquence politique et sociale, qui

avait vu le lancement officiel de sa campagne (meeting du 5 juin Place Stalingrad à Paris), les bénéfices

semblent aujourd’hui s’estomper. Le projet de loi Travail a été adopté à l’Assemblée nationale en deuxième

lecture avec le recours à l’article 49.3, les mouvements sociaux s’essoufflent, les nombreuses grèves de mai et

juin sont pour la plupart terminées. Ainsi, dans l’hypothèse où Alain Juppé serait le candidat LR, Jean-Luc

Mélenchon obtiendrait 13,5% des voix au premier tour, en baisse de 0,5 point depuis juin, à égalité avec

François Hollande. Dans l’hypothèse où la primaire de la droite investirait Nicolas Sarkozy, il arriverait en 3ème

position, en baisse de 1 point depuis juin (13%), à égalité avec François Hollande et François Bayrou qu’il

devançait tous deux en juin. Dans le même temps et sans doute en partie pour les mêmes raisons, on observe

que le score cumulé des candidats de l’extrême-gauche perd un point et retrouve son niveau du mois de mai.

Au final, le bloc de gauche dans son ensemble perd entre 1,5 point (hypothèse « Alain Juppé candidat LR ») et

3 points (hypothèse « Nicolas Sarkozy candidat LR »). Cette évolution bénéficie à Marine Le Pen et Nicolas

Sarkozy.



8

Dans l’hypothèse, actuellement la plus probable, d’un second tour opposant la présidente du Front national au candidat Les

Républicains, Marine Le Pen serait battue. Alain Juppé reste le candidat en mesure de la battre le plus largement, avec 68% des voix

(-2 points toutefois). Face à Nicolas Sarkozy, l’écart serait plus serré et se réduit également : l’ancien président de la République

l’emporterait avec 58% des voix (-3 points) contre 42% (+3 points).

Lorsque l’on établit un parallèle entre les sujets ayant suscité le plus grand

nombre de commentaires sur internet dans le mois précédant notre enquête et

les intentions de vote des Français, trois sujets se dégagent, à égalité, et

semblent avoir influencé les intentions de vote des Français : il s’agit de la

menace terroriste, citée par 70% des sondés (+1 point depuis juin), à égalité

avec la crise des migrants (+1 point aussi), juste devant le projet de loi Travail

(69%). Les mouvements sociaux, qui occupaient la première place du

classement en juin, sont en perte de vitesse mais restent cités par 65% des

répondants. Ces résultats varient bien sûr beaucoup selon les électorats

potentiels.

Nous vous donnons rendez-vous en septembre pour notre prochaine vague d’enquête.



Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Cécile Duflot

François Hollande

Alain Juppé

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Base : certains d’aller voter ayant exprimé une intention de vote. 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 17%
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INTENTIONS DE VOTE 1ER TOUR -HYPOTHÈSE

ALAIN JUPPÉ, SANS FRANÇOIS BAYROU

-0,5 pt

=

-0,5 pt

=

-0,5 pt

=

-0,5pt

+2 pts

Evolution 

depuis le 15 juin 2016 *

#1
36% (=)

#2
28% (+2pts)

#3
13,5% (-0,5pt)

#3
13,5% (-0,5pt)

*Rappel – Juin 2016 : sondage BVA-Salesforce-Orange-Presse Régionale réalisé du 10 au 12 juin 2016

1%

1,5%

13,5%

2%

13,5%

36%

4,5%

28%



Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Cécile Duflot

François Hollande

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Base : certains d’aller voter ayant exprimé une intention de vote. 

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 18%
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-1 pt

=

-1 pt

-1 pt

=

=

+2 pts

=

+1 pt

#1
29% (+1 pt)

#2
23% (+2 pts)

Evolution 

depuis le 15 juin 2016 *

*Rappel – Juin 2016 : sondage BVA-Salesforce-Orange-Presse Régionale réalisé du 10 au 12 juin 2016

1%

1%

13%

2%

13%

13%

23%

5%

29%

#3
13% (-1 pt)

#3
13% (=)

#3
13% (=)



CANDIDAT

HYPOTHÈSES

* HYPOTHÈSE

ALAIN JUPPÉ,

SANS FRANCOIS BAYROU

* HYPOTHÈSE

NICOLAS SARKOZY,

AVEC FRANCOIS BAYROU 

Nathalie

Arthaud
1% (-0,5 pt) 1% (-1 pt)

Philippe

Poutou
1,5% (=) 1% (=)

Jean-Luc

Mélenchon
13,5% (-0,5 pt) 13% (-1 pt)

Cécile

Duflot
2% (=) 2% (-1 pt)

François

Hollande
13,5% (-0,5 pt) 13% (=)

François 

Bayrou
-- 13% (=)

Un candidat

Les Républicains *
36% (=) 23% (+2 pts)

Nicolas

Dupont-Aignan
4,5% (-0,5pt) 5% (=)

Marine

Le Pen
28% (+2 pts) 29% (+1pt)
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Base : certains d’aller voter ayant exprimé une intention de vote. 

*Rappel – Juin 2016 : sondage BVA-Salesforce-Orange-Presse Régionale réalisé du 10 au 12 juin 2016



NICOLAS SARKOZY

58% (-3 pts)*

MARINE LE PEN

42% (+3 pts)*

HYPOTHÈSE NICOLAS SARKOZY

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 38%
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Base : certains d’aller voter ayant exprimé une intention de vote. 

HYPOTHÈSE ALAIN JUPPÉ

ALAIN JUPPÉ

68% (-2 pts)*

MARINE LE PEN

32% (+2 pts)*

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 20%

*Rappel – Juin 2016 : sondage BVA-Salesforce-Orange-Presse Régionale réalisé du 10 au 12 juin 2016



29%

31%

28%

31%

27%

27%

25%

29%

23%

21%

14%

14%

15%

18%

25%

25%

29%

31%

25%

30%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout Ne se prononce pas

La menace terroriste

La crise des migrants

Le projet de Loi Travail

Les grèves, manifestations et mouvements 
sociaux

Le Brexit, la sortie de l'UE du Royaume-Uni

L’actualité de la primaire de la droite et du 
centre

Le sexisme et le harcèlement sexuel

Le débat sur la réduction du nucléaire

Le mouvement Nuit Debout

Le référendum sur le projet d’aéroport de 
Notre-Dame-des-Landes

70%

70%

69%

65%

50%

44%

43%

43%

39%

34%

OUI
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Hypothèse 2 : Alain Juppé, sans François Bayrou (1er tour). 

Pour faire votre choix de voter pour [votre candidat], diriez-vous que vous avez tenu compte de chacun des 

sujets suivants ?



Le projet de 

Loi Travail

Le mouvement 

Nuit Debout

Les grèves, 

mouvements sociaux

POUR LES ÉLECTEURS DE JEAN-LUC MÉLENCHON

POUR LES ÉLECTEURS DE FRANÇOIS HOLLANDE

POUR LES ÉLECTEURS DE MARINE LE PEN

POUR LES ÉLECTEURS D’ALAIN JUPPÉ

#3
72%

#1
91%

#2
90%

La crise des 

migrants

Le projet de 

Loi Travail

La menace 

terroriste

La menace 

terroriste

#3
63%

#1
67%

#2
64%

La menace

terroriste
La crise des 

migrants
La crise des 

migrants
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#3
65%

#1
92%

#2
83%

Hypothèse 2 : Alain Juppé, sans François Bayrou (1er tour). 

#3
68%

#1
81%

#2
71%

Le projet de 

Loi Travail
Le projet de 

Loi Travail
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Ensemble des 

sympathisants

de la gauche

Sympathisants 

de la gauche

hors PS

Sympathisants

du PS

13% 8% 19%

18% 18% 18%

5% 1% 9%

9% 10% 7%

11% 1% 21%

11% 15% 6%

6% 8% 5%

3% 4% 2%

3% 5% -

1% 2% -

20% 28% 13%

21%

8%

7%

6%

4%

4%

4%

2%

2%

1%

41%

Emmanuel Macron

Martine Aubry

Manuel Valls

Arnaud Montebourg

François Hollande

Christiane Taubira

Ségolène Royal

Benoît Hamon

Gérard Filoche

Marie-Noëlle Lienemann

Ne se prononce pas

Parmi les personnalités suivantes, laquelle préféreriez-vous voir représenter le Parti socialiste à l’élection

présidentielle de 2017 ?
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Détail par proximité politique 



POUR L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS

POUR LES SYMPATHISANTS DU PARTI SOCIALISTE

POUR LES SYMPATHISANTS DE LA GAUCHE

POUR LES SYMPATHISANTS DE LA GAUCHE NON SOCIALISTE
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Emmanuel

Macron

Manuel

Valls

Martine

Aubry

#3
7%

#1
21%

#2
8%

François 

Hollande

#3
11%

#1
18% #3

11%

#2
13%

Martine

Aubry

Emmanuel

Macron

#3
18%

#1
21%

#2
19%

Arnaud 

Montebourg

Christiane

Taubira

#3
10%

#1
18%

#2
15%

Martine 

Aubry

Martine

Aubry

François

Hollande

Emmanuel

Macron Christiane

Taubira



Ensemble des 

sympathisants

de la gauche

Sympathisants 

de la gauche

hors PS

Sympathisants

du PS

CRISE PASSAGÈRE 39% 22% 55%

CRISE PROFONDE 61% 78% 45%

Ne se prononce pas* - - -
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Détail par proximité politique 

À propos de la gauche, laquelle de ces deux affirmations correspond le mieux à la situation actuelle selon

vous ?

La gauche française 
traverse une crise 
passagère comme elle en a 
déjà connue

Ne se prononce pas *

La gauche française 
traverse une crise 
profonde d’une 
ampleur inédite

* Item non suggéré


